第二十五回 請救兵賽全自薦 破惡陣貴保立功

詩日:

錐末未伸囊,犀鋒久自藏。

一朝爭脫穎,英利卻難當。

話說朱能問貴保:「有甚麼法可以破得他這個落魂陣?」

貴保答道:「落魂陣用尼妓柳鈴墳柩白盔白甲乃一片純陰之氣,若論破法,須用一片純陽之氣,以勝之。他用孤陰的尼姑,我用獨陽的和尚;他用少陰的妓女,我用少陽的童男;他用陰柔的小鈴柳枝,我用陽剛的鐵鞭銅鏡桑枝鐃鈸;他用屬金的白色盔甲,我用屬火的紅色盔甲。用紅勝白,用火剋金,用男敵女,用陽勝陰。他用一片純陰之氣,我用一片純陽之氣,豈有不能破他的!」朱能大喜道:「此言確有至理,即黃賢弟上日所論,天下萬事萬物不離陰陽二字。又即用兵勝敗全賴人謀,一齊術數俱無所用之謂也。」貴保道;「事不宜遲,元帥可速速依法行事。」唐坤即命裨將下鄉選童男三十六名,男僧三十六名,銅鏡鐵鞭各三十六。選亦數日,命副將四員帶二千軍士紅盔紅甲,分四門殺人,每門男僧九名,左手執銅鏡,右手執鐃鈸,童男九名,左手執桑枝,右手執錢鞭,隨副將殺入落魂陣內。朱能帶三千軍士務要生擒李江。唐坤自帶一萬雄兵,梁玉陳升等十名裨將預防胡豹衝營,單留二千軍士鎮守大營。點撥已定,響炮出營。那邊陳隆李江亦點齊部下軍兵出城迎敵。來到陣前,朱能一見李江道:「今日務要擒你報昨日之辱。」李江大怒,拍馬相迎,二人逞勇交鋒。陳隆見朱能在陣前,即出馬喝道:「敵人有勇者請來會陣。」貴保把紅旗一招,這四員副將帶了紅裝軍士僧童殺人落魂陣中。陳隆見將士入陣,把白旗一展,那八千白衣軍士與那紅衣軍士對敵,被那紅衣軍士殺得大敗。

那四十名妓婦被三十六個童男將鐵鞭擊得東奔西走,把卅六個陽鏡齊照陣內,陽光忽現,四門陰慘之氣盡消。那四十個尼姑正搖緊攝魂鈴,被卅六個僧人響動鐃鈸,嚇得各尼姑拋鈴亂走。

四名副將砍倒陣門,殺出陣外。陳隆見陣已破,心中大驚,正欲逃走,被四名副將圍住亂刀斬死,割了首級。胡豹聞知即驅兵相救,被唐坤催動大軍殺他一個大敗。胡豹走入城中緊閉城門,貴保見胡豹敗走,朱能戰李江不下,隨把大旗一麾,眾將合兵相助朱能,把李江圍祝李江看見自己部下人馬俱無,四面俱被唐坤兵將圍住,心中大驚,卻被朱能雙鐧打著金盔,倒撞馬下。朱能下馬割了首級,與諸將掌得勝鼓回營。唐元帥把各將功勞記薄,賞了眾僧童男,打發回去。遂議進兵圍城。城內胡豹查點敗軍,陳隆李江全軍覆沒。城中人馬傷了三萬有餘,只剩軍士五千,裨將十員,另王吳二將部下,共計兵不滿萬。心中大憂,又慮唐坤攻城。屢望唐玉龍救兵不到,聚集大小將官商議,眾人束手無策。雷知縣獻計道:「此去大雁山十日可到,若有人去催取救兵,往返不過廿日。荊州城池堅固,任他善於攻擊,一月決不能破。王爺可命三公子帶書催請唐玉龍,他必馳兵來救。但須得一勇敢之士保著公子衝出重圍便得。」胡豹道:「賢令所言亦善,但查城中兵將俱非朱能敵手。倘衝圍不出反為不美。」雷象星道:「事勢危急,重賞之下必有勇夫。王爺可傳令大小三軍,有能保得三公子往大雁山取救者,加以重爵。願往者上帳報名。」胡豹果依其言,此今一下,果有一位英雄上帳報名,原來就是施賽全。前在大雁山做頭目時,屢勸唐玉龍投順朝廷,唐玉龍遲疑不決。後因告假下山尋妹子,進京尋黃貴保。從京回歸之後,在世榮家中安歇,未曾回山。料知胡豹必然造反,一來想保護世榮家小,二來想做個官兵內應。

他有此一片忠義之心,故不肯歸山,竟投淮安鎮莫如龍部下。

莫如龍愛他英勇,命他做個千總。今見官兵圍城,正欲到官軍營中通個消息,恰好聞胡豹傳下此令,正中心懷,遂急上帳報名。胡豹見他器宇不凡,心中喜悅。又得雷象星保薦道:「施總爺肯去,必能保得三公子去取救。王爺可以放心。」胡豹即升他做行軍游擊。就命他明日保護雲福出城。是晚施賽全寫書一封綁在箭頭射去官營,巡營軍士拾得,呈上唐元帥。唐坤拆看,心中大喜。即傳朱能上帳報知,命朱能帶三千人馬離城十里埋伏,待胡雲福到此將他拿下,同施賽全回營。是時施賽全同著雲福領了三千人馬望前而去,胡豹在城上看見十分歡喜。

同眾將下城吩咐守城軍士嚴加防護。回到王府心中稍安。誰知施賽全同雲福出了唐坤營盤約有數里,遠望一枝人馬屯札路旁心中暗喜,剛剛來到忽一聲炮響,人馬擺開擋路。不知後事如何,且聽下回分解。

返回 >> 繡球緣 >> 上一篇 下一篇 本書來源:開放文學網站

